

# Люберецкая

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ  
ПО ПОДПИСКЕ  
И В РОЗНИЦУ:

Люберцы, Дзержинский,  
Лыткарино, Котельники, Красково,  
Томилино, Малаховка, Октябрьский,  
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Вторник, 15 апреля 1997г.

Тираж номера - 21200 экз.

Цена договорная  
Индекс-31477

## ГАЗЕТА

Официально

### Праздник военных комиссаров

Традиционные торжества, посвященные профессиональному празднику работников военных комиссариатов, прошли на минувшей неделе в стенах Люберецкого объединенного городского военкомата. На встречу с личным составом приехал первый заместитель главы района И.Д.Симандуев. От имени руководства администрации он сердечно поздравил собравшихся с праздником, пожелал военнослужащим и служащим РА, их семьям счастья и благополучия, дальнейших успехов в нелегкой, но необходимой и благородной деятельности во имя Отечества. Отмечалась слаженная работа коллектива, государственный подход в решении поставленных задач. Знаком внимания и заботы со стороны нового главы

района И.Ю.Аккуратова к нуждам людей в погонах стала передача документов на квартиру для офицера-очередника. С ответным словом выступил военный комиссар г.Люберцы полковник В.С.Винник. Он поблагодарил администрацию за чуткое и внимательное отношение к решению мобилизационных вопросов, проблем призыва, помощи ветеранам Вооруженных Сил, инвалидов и участников Великой Отечественной войны и других боевых действий, оказание посильной материальной и технической помощи. Своим приказом военный комиссар поощрил ряд офицеров и служащих военкомата.

Николай ГРАФСКИЙ

### Благодарим за поздравление

От имени коллектива военного комиссариата благодарю администрацию Люберецкого района, г. Дзержинского, поселков Красково, Котельники, Малаховка, Октябрьский, Томилино, всех руководителей предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений, фирм

района, поздравивших коллектив Люберецкого объединенного военкомата с Днем образования местных органов военного управления.

Благодарю тех, кто в сложной социально-экономической обстановке оказывает посильную помощь военному комиссариату.

Военный комиссар г. Люберцы полковник В.С.ВИННИК

### В Доме ветеранов

Состоялось заседание президиума Совета ветеранов района. Была заслушана информация об областном семинаре, с которой выступил заместитель председателя Совета В.И.Антипов.

Обсужден вопрос о подготовке к празднованию 52-й годовщины победы над фашистской Германи-

ей. Выступили: председатель Совета С.Н.Лебедев и заместитель председателя В.В.Онищенко, председатель ветеранской организации 115 квартала З.И.Старикова, член президиума А.А.Волков и другие. Обсуждался вопрос о плане работы Дома ветеранов на 1997 г.

Наш корр.

Управлению пенсионного фонда по Люберецкому району на постоянную работу требуется юрист-консультант. Телефон для справок 554-72-36

Гости города

### Райпотребсоюз: есть что показать

С выездного заседания правительства Московской области



9 апреля Люберецкий и Раменский районы принимали у себя членов Правительства Московской области. Здесь состоялось выездное заседание Правительства, в котором также участвовали главы городов и поселков области. Тема заседания звучала так: "О мерах по повышению роли потребительской кооперации в обеспечении сельского населения товарами и услугами".

С приветственным словом к собравшимся обратился первый вице-глава администрации Московской области В.В.Семаев. Он отметил, что время поиска причин сложной экономической ситуации, создавшейся в стране, прошло. Теперь надо принимать меры, которые позволили бы выйти из кризиса. Поэтому одной из основных задач следует считать поддержку отечественного товаропроизводителя. И эту задачу может решить оставшаяся наиболее жизнеспособной в сложных современных условиях система потребительской кооперации, так как именно эта система призвана объединить потребителей для обеспечения товарами, услугами и работами. Важная роль в этом процессе, как отметил первый вице-премьер правительства Московской области, принадлежит исполнительной власти на местах.

(Продолжение на 2 стр.)

В администрации района

### Успокаиваться рано

На минушей неделе состоялось заседание администрации района. Доклад по первому вопросу сделал начальник отдела по режиму и безопасности администрации В.А.Лобачев. Он сообщил о проделанной работе за прошлый год, но основное внимание было сосредоточено на проблемах. Завершен ремонт здания 2-го ГОМ. Предстоит решить вопрос с расширением помещения, занимаемого горсудом. Не открыт наркологический центр по оказанию неотложной медицинской помощи, в том числе и подросткам.

Все эти проблемы предстоит решать в нынешнем году. Администрация намерена существенно поддержать правоохранительные органы.

В прошлом году было выделено стражам порядка 11 квартир, 4 комнаты, более 30 земельных участков.

В докладе начальника УВД Ю.И.Охмана прозвучали цифры и факты, характеризующие оперативную обстановку в районе. За отчетный период снизилось число тяжких преступлений против личности, умышленных убийств стало меньше на 16 случаев, тяжких телесных повреждений - на 21. Раскрываемость составила 69,9 проц. Работу милиции осложняет невозмож-

ность трудоустроиться лицам, освобожденным из мест заключения. Их в прошлом году прибыло 400. Отсюда и рецидивы. По словам докладчика, наш город из спортивного превращается в пьяный. Треть преступлений совершается в нетрезвом состоянии.

По-прежнему велико количество хищений автотранспорта. За прошлый год и с начала нынешнего угнано 392 автомашины. Есть случаи нападений на грузовые машины. Недавно обезврежены 2 группы (кавказцы), которые специали-

зировались на кражах грузов.

Неудовлетворительно охраняются объекты. Так, в Лыткарине с оборонного предприятия унесли платину стоимостью не один миллиард рублей. Связать сторожа бригадиром ничего не стоило. Неоднократно указывалось на беспечное отношение к безопасности Сбербанка руководству Сбербанка. Но меры принимаются слабо. В результате имеем свежий пример - ограбление на ул. Электрификации.

Продолжают стрелять. За 1996 год изъято 278 единиц огнестрельного оружия, в нынешнем - 64.

Эмма БОРИСОВА

(Продолжение следует)

### Дайте условия для производства!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО В.С.ЧЕРНОМЫРДИНУ

Совет директоров предприятий и организаций Красковского региона Московской области считает необходимым довести до сведения Вашего Правительства наше мнение. Считаем, что основными причинами продолжающегося спада производства и связанных с ним невыплатами заработной платы являются продолжающийся рост цен на топливно-энергетические ресурсы и высокие кредитные ставки Центробанка России и коммерческих банков.

Рост цен на энергоносители приводит к резкому росту себестоимости выпускаемой продукции и стоимости транспортных расходов. Положение усугубляется монопольным правом безакцептного снятия денежных средств со счетов предприятий службами организаций, отпускающих топливно-энергетические ресурсы (газ, электроэнергия, вода).

Удельный вес стоимости топливно-энергетических ресурсов и транспортных расходов в себестоимости выпускаемой продукции достигает 40 проц., и даже при низком уровне заработной платы отпускные цены на продукцию предприятий зачастую превышают цены аналогичных импортных товаров. Таким образом, созданы благоприятные условия для импорта товаров и для свертывания отечественного производства. Окажем привлечение инвестиций, как иностранных, так и отечественных, может идти речь в таких условиях?

Такое состояние с производством продукции характерно для всех предприятий нашего региона, относящихся к различным отраслям промышленно-

сти строительной, легкой, пищевой, а также сельскому хозяйству.

Неоправданный рост цен на энергоносители является и является дестабилизирующим фактором производства и ведет к снижению жизненного уровня населения из-за повышения стоимости коммунальных услуг.

Так, по сравнению с 1991г., цены возросли на газ почти в 6000 раз, электроэнергию - в 10000, горючее - в 7000, воду - в 30000, сырье (металл, строительные материалы, ткани, зерно, комбикорм) - в 6000-22000, транспортно-заготовительные расходы - в 11000, а средняя зарплата поднялась только в 2500 раз.

Именно рост цен на энергоносители создает цепную реакцию увеличения стоимости остальных затрат и роста цен на товары и услуги.

К сожалению, организации, отпускающие энергоносители, и предприятия железнодорожного транспорта являются монополистами. И если закупить дешевле сырье по импорту можно из стран СНГ, то что касается потребления газа, мазута, электроэнергии и воды - у нас нет выбора, и мы вынуждены подчиняться диктуемым ценам.

Какой же это рынок? Поэтому мы просили бы Вас, Виктор Степанович, в проводимой политике Вашего правительства учесть наше мнение и нашу горячую заинтересованность в том, чтобы 1997 год действительно был переломным в подьеме экономики России.

Наши предложения состоят в том, чтобы уже со II квартала 1997 года уменьшить существующие тарифы на энергоносители и железнодорожные перевоз-

кив 3 раза и установить кредитные ставки Центробанка России и, соответственно, уполномоченных коммерческих банков - не более 8 проц. годовых.

Если Ваше новое Правительство сумеет это осуществить, то, уверяем Вас, что за 2-3 месяца будут ликвидированы взаимные неплатежи предприятий и невыплата заработной платы.

Глава муниципального территориального образования поселок Красково И.И.БАДАЕВ;  
председатель Совета директоров предприятий Красковского региона, директор ВНИИСТРОМ Ю.В.ГУДКОВ;  
генеральный директор НПО по крахмалопродуктам Н.Р.АНДРЕЕВ;  
генеральный директор АО "Спецоборуд" Ю.А.УНРУ;

генеральный директор ОАО "КЗСМик" А.Ф.КОНСТАНТИНОВ;  
генеральный директор АО "Стройматериалы" Б.М.БЛАГОРАЗУМНЫЙ;  
генеральный директор Красковского строительного треста А.Н.БОЦДАРЬ;  
генеральный директор НПО по картофельному производству А.В.КОРШУНОВ;  
директор ОПХ "Коренево" И.М.СЕДОВ;  
директор совхоза "Красковский" И.П.КУЛИКО

### Проблемы на дорогах

Пост ГАИ в "ЛГ"

Весна всегда связана с оживлением движения на дорогах. Возрастает транспортный поток, и значит работникам ГАИ прибавляется забот. Не все водители после зимнего перерыва уверенно чувствуют себя на дорогах. Нужно быть начеку всем участникам движения.

За 3 месяца отделом ГАИ Люберецкого УВД проделана определенная работа по предупреждению и профилактике преступлений, по дорожному и техническому надзору. Выявлено более 10 тыс. нарушителей ПДД, в том числе: 551 водитель - в нетрезвом состоянии, 417 - без водительского удостоверения, 1316 - пешеходов-нарушителей.

В работе ГАИ все более важное значение приобретает борьба с преступностью. За указанный срок раскрыто 28 преступлений, найдено 15 автомашин, ранее находившихся в розыске, разыскано 27 водителей, скрывшихся с мест дорожно-транспортных происшествий.



Удалось стабилизировать аварийную обстановку в районе, но тяжесть последствий от ДТП остается очень высокой. На территории,

обслуживаемой Люберецким ОГАИ, зарегистрировано 46 ДТП, в которых погибли 9 и получили ранения 38 человек. В результате аварии погиб 1 ребенок и 3 получили ранения. Увеличилось на 3,4 проц. число происшествий по вине водителей и на 6,6 проц. - по вине пешеходов. Замечено снижение происшествий по вине водителей в нетрезвом состоянии.

В целом, сократилось число ДТП в городах и населенных пунктах, в том числе в Люберецах. А в городах Дзержинский и Лыткарино наборот - отмечен их существенный рост.

Вывод можно сделать один: водители должны соблюдать правила дорожного движения и вести себя корректно по отношению к другим.

П.А.БОГДАНОВ,  
начальник  
Люберецкого ОГАИ,  
полковник милиции

### Вниманию ветеранов

Рабочая группа Люберецкой Книги Памяти переехала и работает в здании Люберецкого горвоенкомата по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр-т, дом 261 (4 этаж), тел. 554-54-63. Прием населения - ежедневно с 9 до 16 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Комитет по социальной защите населения, Совет ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Люберецкого района приглашают на регистрацию: участников обороны Москвы, награжденных медалью "За оборону Москвы"; тружеников тыла, награжденных государственными наградами за работу на предприятиях, в учреждени-

ях, организациях Москвы в период ВОВ 1941-1945 годов (не менее одного года); граждан, награжденных медалью "В память 800-летия Москвы"; а также граждан, внесших значительный вклад в развитие Москвы. Это делается в связи с Указом Президента РФ от 26.02.97 г. № 132 "О медалях в память 850-летия Москвы".

Наш адрес: Дом ветеранов (ул. Куракинская, д.5), ежедневно с 10.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00, кроме субботы и воскресенья. Тел. 554-61-21.

Просьба иметь при себе документы, удостоверяющие личность, и награжденные документы.



Гости города

## Райпотребсоюз: есть что показать

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Затем, как и было запланировано, участники встречи посетили объекты потребкооперации Люберецкого и Раменского районов. Первым предприятием в этом списке стал мясоперерабатывающий комплекс Люберецкого райпотребсоюза. Гости понакомились с работой цехов комплекса - холодильного, колбасного, кондитерского, цеха консервного производства, цеха полуфабрикатов. Несмотря на все сложности, производство растет и развивается. В этом году, к примеру, построен новый холодильник емкостью 250 тонн, что обеспечило мобильность производства и своевременную загрузку сырья основных производств - колбасного и консервного.

Гордость комплекса - цех консервного производства. Ежегодно он выпускает 7 млн. банок продукции. Такая производительность достигается благодаря тому, что все процессы полностью автоматизированы и механизированы.

Колбасный цех. Еще в прошлом году он ютился в убогих комнатках. Чтобы исправить это положение, руководство комбината вложило в реконструкцию цеха 1 млрд. 700 млн. рублей. Частично было обновлено оборудование. Однако полностью проблема с оборудованием еще не решена. Нужны новые печи вместо отработавших свой срок (15-20 лет) старых.

В стадии становления на комбинате цех фасовки чая. И пусть соседство мяса и чая не покажется странным. Как объяснил главный инженер комбината В.И.Хромов, мясопереработка - сезонная отрасль производства, в ней есть спады и подъемы. Поэтому и решено было развивать другие пищевые отрасли. Мощность смонтированного здесь оборудования - 10 тонн чая в

смену. Сделана пробная его "обкатка": расфасовано и реализовано в люберецких магазинах 2 тонны чая.

Завершилась экскурсия по предприятию в демонстрационном зале, где были выставлены образцы выпускаемой продукции. Чего здесь только не было! Колбасы, ветчины, сардельки, фарши; кондитерские изделия - ватрушки, пирожки, кексы; полуфабрикаты - котлеты, антрекоты, филе... Всего просто не перечислишь. Гостям было предложено продегустировать образцы продукции. Поэтому в ее качестве гости могли убедиться сами.

Далее участники встречи ознакомились с работой предприятий Гжельского потребительского общества Раменского райпотребсоюза, предприятий Бронницкого горпо.

Заключительная часть заседания прошла в ДК "Сатурн" г. Раменское. О проблемах в сфере потребительской кооперации рассказал в своем докладе председатель правления Московского регионального союза потребительской кооперации Ю.М. Мариничев. Были заслушаны выступления глав администраций ряда районов Московской области.

Итогом заседания стало принятие проекта Постановления правительства Московской области "О мерах по повышению роли потребительской кооперации в обеспечении сельского населения товарами и услугами".

**Светлана МЕЛЕЖНИКОВА**

На снимках: выступает первый вице-премьер правительства Московской области В.В.Семаев (стр.1); колбасный цех Люберецкого мясоперерабатывающего комплекса; в демонстрационном зале предприятия.

Фото Олега Грицева



Правопорядок

## Легко ли быть подростком?



чит и упирается лбом в запотевшее стекло. Знакомый сюжет?.. Операция под названием "Безнадзорные дети" была проведена на территории Люберецкого района силами сотрудников Люберецкого УВД совместно с центром семейного воспитания, инспекторами по охране прав детей, комитетом по образованию и управлением здравоохранения.

За две недели проверена 161 неблагополучная семья, в результате чего выявлено: 140 юных правонарушителей и 20 безнадзорных подростков, т.е. детей, систематически уходящих из дома. Раскрыто 7 преступлений, совершенных личными недорослями.

К ответственности привлечены 47 "горе-родителей". Подготовлено 25 материалов на лишение родительских прав.

Один из таких примеров был выявлен старшим инспектором по делам несовершеннолетних лейтенантом милиции О.Б.Колосовой. Более года 16-летний подросток со-

держал своего родителя. Судьба уготовила ему горькую участь, мальчик остался без матери. Отец, на которого оставалась единственная надежда, больше года не работал, пил, дебоширил, избивал сына и заставлял любыми путями добывать деньги. Невозможно предположить, какие еще "уроки нравственности" этот мерзавец преподал своему сыну. В силу жизненной необходимости мальчику пришлось бросить школу и подрабатывать на бензоколонке.

Принимаются меры по наказанию этого отца по ст. 116 УК РФ "Нанесение побоев или иных насильственных действий...". Неполное или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей родителями, если это деяние связано с жестоким обращением с детьми..."

**Светлана КОЛОСОВА,**  
пресс-служба  
Люберецкого УВД

Хорошая новость

## Получил Андрей "Оскара"

Повезло Андрюше Халимону из города Дзержинского: в пять лет он снялся в главной роли фильма чешского режиссера Яна Свирака "Коля".

Недавно создателям фильма был присужден в Праге "Хрустальный лев" и в Лос-Анджелесе "Оскар". Фильм о семейной драме молодой русской женщины и ее сына, Коли. В главных ролях заняты русская актриса, красавица Ирина Ливанова, и Андрюша Халимон. Мама юного

актера, нашего маленького земляка, - Елена Антонова уверена, что слава ее семилетнего сына не испортит, он посмотрит мир, а в этом году Андрюша поступает в первый класс обычной школы.

Фильм "Коля" люберецкие не видели, а жаль. Говорят, очень интересный.

**Людмила МИХАЙЛОВА**

Пресс-служба областной Думы сообщает

## Проект областного бюджета

На заседании Московской областной Думы с докладом о проекте закона "Об областном бюджете на 1997 год" выступила Людмила Дьяконова - первый заместитель главы администрации Московской области, председатель Комитета по финансам и налоговой политике.

Людмила Дьяконова сообщила, что проект областного бюджета определен по доходам в сумме 7254049,6 млн. рублей и по расходам в сумме 7572049,6 млн. рублей. При этом дефицит бюджета составит 318000 млн. рублей - эта сумма определена областным законом об основных принципах формирования бюджета, по которому бюджетный дефицит не должен превышать 5 процентов.

Сохраняется структура закрепленных доходов, отчисляемых от фе-

деральных налогов в 1997 году. В проекте бюджета сохранились все мероприятия, которые финансировались областным бюджетом-96: автодорожный комплекс, строительство дорог областного значения, пассажирский автотранспорт, социально значимые грузовые перевозки, средства массовой информации; предусматривается, в частности, финансирование фундаментальных исследований и содействия техническому прогрессу, частично - расходов на жилищно-коммунальное хозяйство, а также создание фондов по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Несмотря на то, что бюджет и так уже "приподнялся", после длительного обсуждения было решено перенести рассмотрение этого вопроса на следующее заседание Думы. Вот некоторые причины: законопроект был внесен слишком

поздно, и депутаты не успели детально изучить его, отсутствует ясность с реализацией федерального закона "О ветеранах", много и других вопросов.

Депутаты Московской областной Думы решили поддержать обращение своих коллег из Белгородской области к Председателю Правительства Российской Федерации Виктору Черномырдину. Речь идет о невыполнении федеральными органами государственной программы "Обеспечение жильем военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, павших или отставших, сотрудников внутренних дел, а также членов их семей", в результате чего острота и сложность этой проблемы возрастает год от года.

**Любовь КОЗЛОВА**

Коротко о важном

### Фонд для веселых свадеб

Среди множества внебюджетных фондов Московской области есть Фонд управления ЗАГСов администрации Московской области - его доход за 1996 год составил немногим более 100 млн. рублей.

Свои миллионы областные ЗАГСы собирают из денег, уплаченных по договорам различными организациями за то, что заказанные ими мероприятия сопровождается подходящая случаю музыка, участники снимают на видео и фото...

Недавно законодатель Подмосковья, заслушав доклад Контрольно-счетной палаты Московской областной Думы о результатах проверки Фонда, дали "добро" на его дальнейшую работу.

**Елена ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА**

Земляки

## Годам вопреки

Эту женщину часто можно видеть в кругу друзей и знакомых. Она бывает на торжественных вечерах, "Огоньках", концертах, участвует в экскурсиях, различных общественных мероприятиях. Несмотря на возраст, сама не скажет и другим не велит. Недавно ей исполнилось восемьдесят пять. А живет она в поселке Октябрьском. Это Александра Васильевна Розанова.

Когда-то поселок славился прядильщицами и ткачихами. В стране и за рубежом известна была его фабрика. А.В.Розанова отдала ей около сорока лет жизни. Правда, она не стояла за станком, но незримо была рядом. Всякая работа требует учета и отчетности.

Вот этим и занималась бухгалтер А.В.Розанова. Бывало, тонны и километры пряжи, метры и сантиметры тканей так крепко застреивали в голове, что не давали заснуть. Эти килограммы и метры надо было перевести на деньги, чтобы начислить зарплату работницам, не ошибиться в расчетах, никого не обидеть. Многие жители поселка до сего дня помнят ее кропотливый труд и доброе внимательное отношение к ним.

Совет ветеранов поздравил А.В.Розанову с днем рождения, пожелал прежней бодрости, активности в общественных делах и непременно хорошего здоровья.

**Наш корр.**

Выставки

## Дети творят чудеса

В Люберецком музее прошла традиционная выставка декоративно-прикладного творчества детей "Мое Отечество" в нынешнем году она была посвящена 850-летию г. Москвы. Участвовали 30 школ, а также Люберецкий Дворец творчества, Малаховский и Томилкинский Дома творчества, станция юных техников, центр семейного воспитания.

870 разнообразных работ представило 350 участников от 9 до 17 лет из г. Люберец, поселков Красково, Малаховка, Томилино.

Дети творят настоящие чудеса. Зрители любовались экспонатами. Были представлены: вязание, кон-

струирование, моделирование одежды, вышивка, плетение кружев, макраме, бисероплетение, мягкая игрушка, резьба и роспись по дереву и многое другое. Мальчики проявили себя в обработке дерева, скульптуре (глина), мозаике, в стендовом моделировании самолетов и вертолетов.

Выставка позволила выявить юные таланты, дала возможность обобщить опыт работы педагогов.

Детями Люберецкого Дворца творчества (педагог Л.Н.Крылова, Т.А.Квасникова) созданы прекрасные русские народные костюмы. Гимназия № 44 представила gobelены, гимназия № 41 - кружевные воротники и накидки, сделанные на коклюшках. В лоскутной технике выполнены интересные панно (школы № 8, № 42, гимназия № 44); на хорошем уровне сделаны работы по художественной обработке дерева (гимназия № 18, СЮТ, школы №№ 59, 29, 48, 2); изготовлены оригинальные украшения из бисера и кожи (Дворец творчества, Малаховский Дом творчества, школы №№ 53, 31); удивительные по красоте и качеству вышивки представили Дворец творчества, СЮТ, школы №№ 2, 30, 45, гимназия № 18. Дымковской игрушкой порадовали Малаховский Дом творчества, школы №№ 5, 19, 45.

Во время открытия выставки проходил показ моделей одежды, сшитой учащимися, занимающимися в кружках моделирования и констру-

ирования одежды Люберецкого Дворца творчества (педагог Л.В.Кондаурова, Т.А.Квасникова), СЮТ (педагог Н.В.Мартынова), Малаховского Дома творчества (педагог Н.В.Тимофеева).

Комитет по образованию Люберецкой администрации изыскал средства на проведение этой выставки. 150 участников награждены подарочными книгами. 16 детей получили грамоты: за обработку дерева и роспись - Федор Львов, Павел Трифонов из гимназии № 18 (педагог С.И.Скотников); Лена Будронова из станции юных техников (педагог В.А.Лукьянова); за gobelен - Катя Киселева из гимназии № 44 (педагог Л.Е.Болотина); за коклюшки - Тая Глушкова из гимназии № 41 (педагог Е.П.Новицкая); за вышивку - Ира Облаженкова из ЛДДЮТ (педагог Л.Н.Крылова); за вязание - Олеся Ладыгина из ЛДДЮТ (педагог А.В.Касаткина); за показ моделей одежды - Олеся Кашицкая (педагог Т.А.Квасникова) и Аня Алухтина (педагог Л.В.Кондаурова) из Дворца творчества.

Большая благодарность всем педагогам за участие в выставке, творческую работу с детьми района.

**Нелли КОВЗУН,**  
директор Люберецкого  
Дворца детского и  
юношеского творчества  
Фото Олега Грицева







Туризм

## Фирма "Ост-Вест" - туры для всех возрастов

Ловкость и опыт приобретаются годами. Московская туристическая фирма "Ост-Вест" крепко держится на российском потребительском рынке вот уже 8 лет.

Наработанная репутация лидера подтверждается снова и снова. 24 марта в здании "Итало-российской торгово-промышленной палаты" в небольшом тронном зале с мягкими креслами состоялась одна немаловажная церемония - награждение фирм-победителей конкурса на лучшую туристическую программу по Италии. При стечении большого количества представителей прессы и генеральных директоров агентств жюри огласило список лауреатов. "Гран при" достался туристической компании "Ост-Вест" в лице ее администратора Валерия Семеновича Каткова. Представительный форум удался на славу: экспромты сыпались с неаполитанской легкостью, галантно преподносились живые цветы, победа заливалась коктейлем. Немало тому способствовало и присутствие в рядах жюри знакомого по "телеящику" Юрия Сенкевича, блиставшего блестящей лысиной и прекрасным знанием итальянского.

При награждении Валерий Катков отметил, что в освоении солнечного Средиземноморья фирма "Ост-Вест" идет нетрадиционным, "несколько рискованным путем, направляя русских туристов в новые для них регионы на юге Италии". Турбизнес, как и любое серьезное дело, - вещь высококонкурентная. "Наша программа, - сказал Валерий Семенович, - выдержала большое испытание среди таких фирм, как "Центральный Спутник" и "Московский Спутник"; и тем почетнее, что именно мы получили сегодня гран-при. Это объектив-

ная оценка со стороны самых разных экспертов: от "Независимой ассоциации потребителей" и специализирующихся на тематике международного туризма журналистов до наших зарубежных коллег и сотрудников итальянского посольства в России. А значит, наши программы действительно сильны". В чем вы и сможете убедиться, взглянув по адресу: Жулебинский б-р, д.9 или позвонив по тел. 705-07-40. Репертуар действительно впечатляет. К вашим услугам предлагаются 44 тура - детские, взрослые, тинейджерские. Из актуальных на ближайшее время упомянем дешевый недельный тур (с 4 по 11 мая) в Прагу с оригинальной культурной программой и двухразовым питанием. Уже начала формироваться группа. Этот тур - молодежный, для тех, кому 17-25 лет.

Пространственный диапазон весьма объемный: в охвате "Ост-Вест" не только Чехия, Словакия, Италия, но и Франция, Испания, Египет, страны Бенилюкса, Болгария, Таиланд, Мальдивские острова. В ближайшее время "подключается" Кипр. Увидеть Капитолий, сады и кубики приморских вилл, именитые города тихоокеанского побережья, посидеть в словацких тавернах и пивных, полежать на заливных солнцем пляжах, помечтать в арабских кофейнях, собродить среди тропических лиан и лопухов - соблазн велик!

Так что не тратьте уйму драгоценного времени в азартной беготне по Москве и препирательству с бюрократами. Купить любую путевку вы можете теперь и недалеко от своего дома.

Андрей ЧУРИКОВ



## Наш сад-огород

Раздел ведет Елена РАБАЕВА

### Огород на окошке

#### Салат и горчица

Если выращивание томатов и огурцов вам кажется сложным, а иметь молодую зелень ранней весной на своем столе хочется, то попробуйте посадить листовую салат. Сейчас в продаже много различных семян салата. Советуем не покупать кочанный салат, т.к. он пригоден только для выращивания на улице. Листовой салат можно выращивать дома на подоконнике, а когда станет достаточно тепло - на балконе. Почвенную смесь перед посевом семян хорошо пролейте горячей водой. Семена присыпьте сухой землей (слоем 0,5 см), накройте пленкой и поставьте в теплое место. При температуре 20-22 градуса через 4-5 дней появятся всходы, и ящики можно переставить на более светлое место. Поливают достаточно обильно - раз в 5-7 дней. Салат необходимо выборочно прореживать, так как для его лучшего развития расстояние между растениями должно быть не менее 10 см.

Многие выращивают шпинат. Это очень скороспелая культура: через месяц после посева семян можно собирать урожай. Шпинат - культура холодостойкая, семена дружно прорастают при температуре 12-16 градусов. Такую же температуру нужно поддерживать постоянно и регулярно проветривать комнату. Чтобы зелень шпината была густой, световой день должен быть 10-12 часов, т.е. необходима досветка. Поливают растения очень умеренно. В пасмурную погоду и после того, как растения шпината в ряду сомкнутся, полив вообще прекраща-

ют. Урожайность шпината достаточно высокая, 1,5-2 кг с 1 кв. м. Хорошая культура для домашнего огорода - листовая горчица. Семена прорастают при температуре 10-12 градусов. Через месяц после посева можно делать выборочную уборку. Поливают так же, как и шпинат, нечасто. Для лучшего урожая желательно сделать дополнительную подсветку. В отличие от шпината всходы не прореживают, т.к. при загущении листья менее грубые. Листья срезают по мере их роста, оставляя корень в земле.

Урожайность с 1 кв. м - 3-4 кг. Салат, шпинат, горчица замечательно растут на балконах всю весну, лето, осень. Не забывайте после сбора урожая перед новой посадкой обработать землю.

### Лекарства на грядке

#### Мята перечная

Особое место на лекарственной грядке занимает мята перечная.

Мята перечная - растение многолетнее, очень неприхотливое, растет на одном месте 8-10 лет. Не боится морозов. Размножается семенами, делением корневищ. Проще посадить уже однолетнее растение с корнем, в этом случае быстрее можно будет собирать листья, да и разрастется сам кустик лучше, чем при посадке семенами. Семена же на рассаду высевают обычно в марте-апреле дома, а подросшие растения высаживают на улицу. Очень отзывчива мята на подкормку органическими удобрениями.

Уход за посадками мяты не сложный - полив, подкормка, прополка. Нужно обратить внимание на то, что мята подвержена многим заболеваниям: мучнистой росе, ржавчине, пятнистости. Нападают на нее также различные

вредители: тля, паутинный клещ, мятный листоед. Поэтому необходимо проводить профилактические защитные мероприятия. Конечно, лучше обходиться без химикатов, применяя народные средства: настои и отвары из чеснока, томатной и картофельной ботвы и другие. Сибиряк мяту нужно до цветения, в стадии образования бутонов. В это время в листьях больше всего ароматических масел. Побег вместе с листьями срезают на высоте 15-25 см от земли, сушат, как все травы, в сухом, проветриваемом помещении. Хранится мята 2-3 года в бумажных пакетах.

Мята перечная - незаменимое лекарственное растение, применяемое при различных заболеваниях. Оно обладает желчегонным, успокаивающим, антисептическим, болеутоляющим свойствами. Настои и отвары улучшают аппетит, снижают повышенную кислотность желудочного сока, снимают тошноту.

Наружно крепкие настои употребляют для промывания ран, в виде примочек - при зуде и воспалении кожи.

Кроме лекарственного применения, мяту используют при приготовлении пищи. Свежие и засушенные листья и соцветия добавляют к овощным и мясным блюдам. Особый привкус придает мята салатам и винегретам. Многие добавляют листочки мяты в чай, компоты, кисели. Еще вкуснее и необычнее будет чай, если сделать "сахаренные листья мяты". Для этого достаточно крупные листья мяты промыть и сушить. Немного взбить яичный белок и, смазав листик с двух сторон им, обсыпать листик сахарной пудрой, затем подсушить на кальке. Засохшие листочки сложите в стеклянную банку, и около года они будут сохранять свои вкусовые качества. Это очень полезно и красиво.

Творчество наших земляков

### О чем рассказал гобелен

О том, что реки порой меняют русло, слышали многие. А родникам доступна свобода передвижения? Не спешите к словарию. На этот вопрос ответил "Родник" при Люберецкой центральной библиотеке, который почти в полном составе оказался 21 марта в городе Дзержинском, где открылась персональная выставка люберецчанки Галины Павлюченко.

Уютные, насквозь просвеченные солнцем залы культурно-эстетического центра на целый месяц стали пристанищем для ярких гобеленов, произведений ручного ткачества и вязания, нежных акварелей и удивительной по историческому содержанию и художественной насыщенности коллекции "Славянская писанка".

А еще эта выставка стала убедительным доказательством того, что в самые трудные времена человек способен изменить обстоятельства, если не стонет от бед, а ищет пути их преодоления. Так и случилось в судьбе Галины Павлюченко, которая, закончив в 1975 году Институт управления, более 15 лет работала по специальности инженера-экономиста в Министерстве жилищно-коммунального хозяйства РСФСР, а затем в Люберецкой теплосети. Работала успешно, но жизнь распорядилась по-своему.

И началась для Галины Павлюченко новая дорога. Дорога к творчеству. В результате она - член ассоциации женщин "Творчество", член Союза художников России при международной федерации художников ЮНЕСКО. Участница выставок в Центральном доме художника на Крымской набережной, в Доме художника на Кузнецком мосту, в Доме журналистов, в Доме кино и во многих других местах.

Работы Галины Павлюченко красуются в частных коллекциях во Франции, Греции, Германии, Америке... А у себя дома, в России, ее творчество сродни чистоте заповедных родников.

Галина ТАЛАЛАЕВА

Советует врач

### Бойтесь дифиллоботриоза!

За последние годы участились случаи заболевания дифиллоботриозом. В Московской области в 1994 году было зарегистрировано 16 случаев, в 1995 г. - 26, в 1996 г. - 27. В нашем районе в 1994 г. - 1, в 1995 г. - 5, в 1996 году - 3 случая.

Возбудителем болезни является крупный ленточный гельминт - широкий лентец, достигающий 10-20 м длины.

У больных наблюдаются тошнота, рвота, боли в животе, неустойчивый стул, быстрая утомляемость, иногда развивается злокачественное малокровие, излечиться от которого удается только после удаления лентеца.

Развитие лентеца широкого происходит очень сложно, с тройной сменой хозяев. Живет он в тонких кишках человека, собак и кошек в течение многих лет. Первым промежуточным хозяином служат мелкие пресноводные рачки, вторым - рыбы.

В воде из яиц лентеца выходят личинки. Рачки проглатывают личинки с пищей. Рачков проглатывает рыба, в теле которой личинки поселяются: в мышцах, в печени, икре. Личинки эти имеют вид маленьких червячков молочно-белого цвета длиной 1 см.

Наиболее часто личинками лентеца широкого заражены окунь, щука, ерш, налим, карп и другая речная рыба.

Человек заражается при употреблении в пищу рыбы. Для предохранения от болезни рыбу и ее икру необходимо хорошо проваривать или прожаривать. Только длительная засолка рыбы крепким раствором соли, горячее копчение, длительное (в течение не менее 2 недель) промораживание способствуют гибели личинок.

Не следует кормить сырой рыбой собак и кошек.

Мария КОЛОСКОВА, заведующая паразитологическим отделением ЦГСЭН в Люберецком районе

По вашей просьбе

### О праве на субсидию

Сообщаем размер совокупного дохода семьи, ниже которого возникает право на получение жилищной субсидии.

| Количество членов семьи | Социальная норма (кв.м) | Совокупный доход семьи, ниже которого возникает право на получение жилищной субсидии с 1.03.1997 года   |   |
|-------------------------|-------------------------|---|---|
|                         |                         | Для граждан, проживающих в государственном, муниципальном и ведомственном жилищном фонде, а также в жилых домах жилищно-строительных кооперативов, состоящих на полном техническом обслуживании муниципальными жилищными ремонтно-эксплуатационными предприятиями Люберецкого района Московской области | Для граждан, проживающих в жилых домах жилищно-строительных кооперативов, не стоящих на полном техническом обслуживании муниципальными жилищными ремонтно-эксплуатационными предприятиями Люберецкого района Московской области |
| 1                       | 33                      | 645547  | 436547  |
| 2                       | 47                      | 1019033   | 721367  |
| 3                       | 61                      | 1392520   | 1006187   |
| 4                       | 75                      | 1766007   | 1291007   |
| 5                       | 89                      | 2139493   | 1575827   |
| 6                       | 103                     | 2512980   | 1860647   |
| 7                       | 117                     | 2886467   | 2145467   |
| 8                       | 131                     | 3259953   | 2430287   |
| 9                       | 145                     | 3633440   | 2715107   |
| 10                      | 159                     | 4006927   | 2999927   |

Городской отдел жилищных субсидий при МЖРЭП-1  
Тел. 559-21-00





### Культурный меридиан

В кинотеатре "Октябрь" прошел Московский областной тур II Всероссийского конкурса молодых модельеров "Экзерсис". Это была как бы прелюдия к большому конкурсу, состоявшемуся в минувшее воскресенье. (Отчет с него опубликуем позже). Среди участников были представители разных городов Подмосковья, а также наших поселков Октябрьский и Красково.

В конкурсе учащих победила Г.Татжидинова из лицея № 114 г. Орехово-Зуево. На втором месте - Е.Саверткова отсюда же, на третьем - наша землячка Ю.Абимова из училища № 122 пос. Октябрьский. Среди педагогов первенствовала С.В.Догадина из училища № 122 с коллекцией вечерних платьев "Визави". На втором месте - Е.В.Костыгова из лицея № 82 (пос. Красково), на третьем - Т.В.Белякова из училища № 39 г.Ложки. Специальных призов удо-



стоены Е.Е.Павлович из г. Можайска и М.П.Морозова из г. Орехово-Зуево.

Вот что сказал о туре председатель жюри, главный художник фирмы "Эвентай" концерн "Панинтер" В.Зубец:

- Организация была на высоте. Порадовало возросшее мастерство молодых модельеров, а также уровень демонстрации одежды. В "исполнении" учащих школы моделей "Стиль" коллекции "зазвучали" совершенно по-новому.

Добавлю только, что областной тур проходил на базе училища № 122, вела его В.А.Тугова, руководитель школы "Стиль". Много сил для его успешного проведения приложили хореограф Т.Н.Чистякова и стилист Е.М.Байрамова.

**Юлия УЖОВСКАЯ**  
Фото  
**Натальи Плясовой**

## "Экзерсис" стартовал в Люберцах



### МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР "ГАРМОНИЯ"

Лечение заболеваний позвоночника  
Компьютерная экспрессдиагностика  
Ультразвуковое обследование  
Косметолог  
Фитотерапевт

Адрес: ул. 8 Марта, д. 4-а  
Часы работы: с 15.00 до 20.00, без выходных,  
суббота с 10.00 до 15.00  
Тел. 700-00-87

МЕТ. ДВЕРИ И РЕШЕТКИ. Тел. 503-30-86, 503-27-81 ежедневно

### АСФИЛЬТИРОВАНИЕ

Расценки правительственных  
Москвы.  
При больших объемах  
скидка до 10 %  
Гарантия 3 года.  
Тел. 443-15-77  
Т/ф. 443-03-78

**ЗАО ОРП "КОММЕРСАНТ"**  
сдаст помещения под офисы  
по адресу ул. Волковская, 63.  
Тел. 554-94-63

## ДОМ "САНТЕХНИКИ"

без выходных с 9:00 до 19:00

магазин 100 м<sup>2</sup> мастера "ПЕЧАТНИКИ" ул. Подольная

чугунные и гидромассажные ванны, санфаянс, душевые кабины, аксессуары, зеркала, мебель для ванной, ленолем, обои, цементно-клеевые смеси, стеновые панели, котловары, бытовая техника, стекло, электронинструмент.

Тел. 354-00-65, 353-98-00 **установка**

Предъявителю-5% скидка и бесплатная доставка

## Люберецкая ГАЗЕТА

Главный редактор  
**Александр ПОЛЯКОВ**  
Дежурный по номеру  
Алексей КАЗАКОВ

Учредитель: ГОУ «Люберецкая газета»  
Адрес редакции: 140000, г. Люберцы,  
Октябрьский пр-т, 190.

Телефоны  
редакции - 503-05-72  
издательства - 503-44-67  
радиослужбы "ЛГ" - 503-41-44

Номер набран и сверстан  
в компьютерном центре «ЛГ»  
Начальник центра Елена ЛАВРОВА

Выходит по вторникам, средам и пятницам  
Отвечает за типографию Полиграфического  
производственного объединения "Известия",  
Москва, Пушкинская ул., 5  
Печать офсетная. Газета зарегистрирована в  
Московской районной инспекции по защите  
свободы печати и массовой информации. Рег.№ А-5177  
Объем 1 п. л. Заказ N 4585

Высокоэффективное лечение  
алкоголизма и наркомании в клинике  
и на дому.  
Демосорбция. Плазмозферез.  
Прерывание запоев круглосуточно.  
177-40-92, 343-06-30

## ЦЕНТР БУТЕЙКО

проводит консультацию и запись на лечение  
больных астмой, бронхитом, аллергией,  
гипертонией, стенокардией, остеохондрозом,  
хроническим насморком и др.,  
которые состоятся в кинотеатре "Орбита"  
19 апреля в 14.00, вход свободный.

### УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО НПП "ЗВЕЗДА"!

29 апреля 1997 года в 12 часов в помещении КОЦ "Звездный" по  
адресу: пос. Томилино, ул. Гаршина, д. 3 состоится годовое общее собрание  
акционеров.

Справки по телефону 557-33-97

Совет директоров

## Хоккей с мячом

В марте завершилось первенство области, в котором участвовали 9 команд. Чемпионом стала команда "Урожай" АОЗТ "Томилинская птицефабрика". В год 60-летия люберецкого спорта вспомним о наших мастерах, таких, как А.Вязанкин, В.Плавунов, А.Теняков, В.Громков, А.Кораблин, которые в 60-70-е годы были чемпионами мира и СССР.

И вот новый успех. Остается поздравить с этой победой старшего тренера А.Д.Семенова, вратаря Д.Топильского, защитников П.Паршина, А.Польгалова, А.Григорьевца, И.Шестеркина, А.Ширяева, А.Солодягина, полузащитников В.Кутирина, А.Елисеева, Ю.Волкова, А.Болтага, нападающих Н.Логонова, А.Ядрипского, В.Савелова.

### Дела спортивные

## Фигурное катание

Набирает силы секция фигурного катания, которая работает на стадионе "Урожай". Каждый погожий зимний день стадион заполнялся звонкими голосами юных фигуристов. Пришли и первые успехи. Воспитанник тренера спортивного комитета О.А.Рогозинского 8-летний Женя Прокофьев занял 3 место в первенстве Москвы, на котором впервые участвовала команда люберецкая.

## Шахматы

Во Дворце культуры и техники птицефабрики продолжает работать муниципальный шахматный клуб. 26 апреля здесь пройдет 5-й мемориал мастера спорта М.А.Герчикова. Начало в 10.00. Справки по тел. 558-63-68.

В ДК и на стадионе "Урожай" птицефабрики занимается любите-

тели волейбола и настольного тенниса, а также юные футболисты тренеров В.Кутирина и Б.Савельева. Физкультурно-спортивная работа поддерживается генеральной директором АОЗТ "Томилинская птицефабрика" А.С.Дадькиным, его заместителем А.В.Лухтаном, председателем профкома В.Б.Андреевой.

Но есть проблема, которую нужно решить всем миром. Это ввод в строй плавательного бассейна, корпус которого построен рядом со стадионом "Урожай". Достроить и ввести в эксплуатацию бассейн можно методом народной за счет добровольных различных экономических и коммерческих фирм, которые успешно развивают свой бизнес. Если, конечно, они откликнутся. И тогда жители Люберец, Томилино, Красково, и в первую очередь дети, смогут заниматься еще и плаванием.

Вячеслав КАЛЯЕВ

### С юбилеем!

Сердечно поздравляем с 50-летием директора АОЗТ "Нива" Бориса Дмитриевича Храмовца.

Желаем здоровья, успехов в работе и не терять надежды на лучшее будущее.

Управление хозяйства  
хозяйства

Дорогого Александра Николаевича поздравляем с 40-летием!

Желаем здоровья, счастья, успехов в работе.

Родители, семья  
Кузиных и семья  
Морозовых

### По вашей просьбе

## Правила предоставления услуг местными телефонными сетями

(Продолжение. Начало в №№ 32, 33, 35)

К числу дополнительных услуг относятся:

- предоставление возможности подачи телеграммы в кредит; перестановка, переключение, замена, повторное включение телефонных аппаратов;
- установка параллельных телефонных аппаратов;
- замена телефонного шнура на шнур другого типа;
- переименование и восстановление договоров;
- временное включение и отключение телефонных аппаратов;
- установка безобъемных розеток, дополнительных розеток, дополнительного звонка;
- издание списков абонентов местной телефонной сети;
- предоставление прямых проводов;
- выдача справок о телефонных номерах;
- предоставление выхода к телематическим службам;
- бесплатное предоставление выхода к спецслужбам (милиция, служба пожарной охраны, служба скорой медицинской помощи, аварийная служба).

Хозяйствующий субъект может расширить или видоизменить перечень услуг в зависимости от наличия справочно-информационных служб, автоматических телефонных станций с программным управлением, но в пределах выданного ему специального разрешения (лицензии).

18. Для ведения телефонных переговоров и передачи информации любым способом, допускаемым действующими стандартами, пользователь может применять любое абонентское устройство (на которое имеется сертификат соответствия), разрешенное для эксплуатации на местных телефонных сетях общего пользования и зарегистрированное хозяйствующим субъектом.

19. Хозяйствующий субъект обязан предоставить услугу местными телефонными сетями в срок, установленный договором.

Срок предоставления услуги

должен определяться датой, к которой услуга должна быть выполнена, а также датой, когда хозяйствующий субъект должен приступить к ее выполнению. В случае, если услуга выполняется по частям, в течение срока действия договора, должны предусматриваться сроки выполнения каждой части данной услуги.

### III. Порядок и условия предоставления услуг местной телефонной сети

20. Для оформления договора на пользование местной телефонной сетью пользователь подает хозяйствующему субъекту письменное заявление на установку телефона по месту постоянной прописки или регистрации пользователя.

Заявления физических лиц берутся на учет и удовлетворяются при наличии постоянной прописки по данному адресу или документов о приобретении квартиры в частную собственность, в аренду по адресу регистрации.

При переезде физических лиц, прописанных в отдельной либо в коммунальной квартире, в пределах одного города (района) очередность на оформление договора на пользование телефонной сетью по их новым адресам учитывается по дате первичного заявления, если по прежнему месту прописки оно не было удовлетворено.

Право на перевод заявления по новому адресу или на новое лицо по прежнему адресу (при выбытии лица, на которое оформлено заявление) имеют все лица, прописанные в данной квартире на момент подачи заявления. Лица, прописавшиеся в этой квартире позднее, имеют право на перевод заявления по дате прописки.

Заявление на установку телефона в отдельной квартире принимается от одного лица, а в коммунальной квартире - от каждой семьи. Члены семьи, которые на момент подачи заявления были несовершеннолетними, право на это заявление получают с даты достижения совершеннолетия.

(Продолжение следует)

## АОЗТ «Лидор»

Варикозное расширение вен, тромбофлебиты, сердечно-сосудистая недостаточность, инфаркт, инсульт, ИБС, стенокардия, маститы, воспаления придатков, бесплодие у женщин, простатит, нефриты, пародонит и пр.

Снятие с помощью медицинских пиявок различных нарушений биополя человека.

У вас появится уверенность в себе, а также повысится физическая и умственная работоспособность, половая активность.

Адрес: г. Люберцы, ул. Новая, д. 8-а  
(в районе станции «Ухтомская»).  
Тел.: 503-04-55, 503-35-09, 503-45-74 (среда, суббота).

Подписчики «Люберецкой газеты» получают 15 % скидку